
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 
 
Η Ομοσπονδία Συνδέσμων Εργολάβων Οικοδομών Κύπρου (Ο.Σ.Ε.Ο.Κ.),  με αφορμή το 
πρόσφατο εργατικό ατύχημα που σημειώθηκε σε χώρο εργοταξίου (μη μέλους των Συνδέσμων 
της),  καταδικάζει  οποιαδήποτε περίπτωση μη συμμόρφωσης με τις σχετικές νομοθεσίες που 
αφορούν στην Ασφάλεια και Υγεία των εργαζομένων και τρίτων προσώπων στους χώρους 
εργασίας.  Ταυτόχρονα διαχωρίζει τη θέση της από την μεγάλη μερίδα των ανοργάνωτων 
εργοληπτών, οι οποίοι με την έλλειψη γνώσεων, απαραίτητου και κατάλληλου εξοπλισμού και 
μέτρων που συνεπάγεται επιπλέον κόστος για τις επιχειρήσεις τους, λειτουργούν εις βάρος των 
οργανωμένων εργοληπτών μέσω του αθέμιτου ανταγωνισμού και αμαυρώνουν την εικόνα των 
εργοδοτών της οικοδομικής βιομηχανίας.  
 
Η Ο.Σ.Ε.Ο.Κ. που εκπροσωπεί τους οργανωμένους εργολήπτες, είναι ιδιαίτερα 
ευαισθητοποιημένη στα θέματα Ασφάλειας και Υγείας και σε συνεργασία με τους Συνδέσμους - 
Μέλη της, δίδει ιδιαίτερη έμφαση τα τελευταία χρόνια στον τομέα της ενημέρωσης και 
επιμόρφωσης τόσο των εργοληπτών όσο και των εργαζομένων τους, με τον αριθμό των 
εκπαιδευόμενων να ξεπερνά τις 3.000 άτομα. Σύμφωνα μάλιστα με στατιστικά στοιχεία, έχουν 
μειωθεί δραματικά τα ατυχήματα σε εργοτάξια οργανωμένων εργοληπτών.  
 
Ταυτόχρονα, καλεί το κράτος και τις αρμόδιες υπηρεσίες όπως κυνηγήσουν αμείλικτα την 
παρανομία, χρησιμοποιώντας τις εξουσίες που τους παρέχει η νομοθεσία και όπως 
προστατεύσουν τόσο τους εργαζόμενους όσο και τους ευσυνείδητους εργοδότες, οι οποίοι 
επενδύουν στα θέματα Ασφάλειας και Υγείας στους χώρους εργασίας, φέρνοντας μάλιστα από 
οικονομικής πλευράς και ανταγωνιστικά τις επιχειρήσεις τους σε δυσμενέστερη θέση.  
 
Η Ο.Σ.Ε.Ο.Κ., θα συνεχίσει να έχει ψηλά στις προτεραιότητες της, το πολύ σημαντικό θέμα της 
Ασφάλειας και Υγείας των εργαζομένων, ωστόσο οι όποιες προσπάθειές της για να έχουν 
ουσιαστικό αποτέλεσμα χρειάζονται τη στήριξη των αρμοδίων υπηρεσιών του κράτους και όλων 
των εμπλεκομένων στις κατασκευές, μηδενός εξαιρουμένου. Αρχής γενομένης από τον 
εκάστοτε ιδιοκτήτη του έργου και τον αρχιτέκτονα οι οποίοι φέρουν ακέραια την ευθύνη της 
επιλογής του κατάλληλου αδειοδοτημένου εργολήπτη για την εκτέλεση του εκάστοτε έργου και 
του επιβλέποντα μηχανικού που το παρακολουθεί. Ακολούθως από τον εργολήπτη, τον 
υπεύθυνο συντονιστή/λειτουργό για θέματα ασφάλειας και υγείας, τους υπεργολάβους του και 
τους ίδιους τους εργαζόμενους. Δεν πρέπει να ξεχνάμε το γεγονός, ότι όλοι οι προαναφερόμενοι 
είναι υπόχρεοι τόσο προς την κοινωνία και οικονομία του τόπου όσο και προς το σχετικό νόμο.  
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